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Svar på fråga 2024/25:333 av Anna Vikström (S) 
Kvinnor som fått fel diagnos och felaktig bortoperation av sin 
livmoder 

Anna Vikström har frågat mig om jag tänker ta några initiativ 

med anledning av att det upptäckts att hittills 33 kvinnor i 

Uppsala fått sin livmoder bortopererad i onödan och de frågor 

som väckts med anledning av det, till exempel om det finns risk 

för att fler kvinnor i Sverige fått liknande feldiagnos och 

felbehandling. 

Att ett trettiotal kvinnor har fått sin livmoder bortopererad i 

onödan är förfärligt. Sådant ska inte få hända.  

Anna Vikström har rätt i att det som inträffat huvudsakligen är 

regionens och vårdgivarens ansvar. Som sjukvårdsminister vill 

jag dock göra det jag kan för att det dels utreds om detta har 

skett även i andra regioner, dels omgående vidtas åtgärder för 

att minimera risken att det sker igen.  

Knappt en vecka efter den aktuella nyheten träffade därför 

regeringen en tilläggsöverenskommelse med Sveriges 
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Kommuner och Regioner (SKR). Tilläggsöverenskommelsen 

innebär att staten avsätter ytterligare drygt 3,5 miljoner kronor 

för att utöka årets överenskommelse med SKR om en jämlik och 

effektiv cancervård med kortare väntetider. Inom ramen för 

överenskommelsen ska Regionala Cancercentrum i Samverkan, 

RCC i samverkan, genomföra ett antal insatser. Det handlar om 

att samordna en nationell analys av registerdata och andra 

eventuellt aktuella datakällor kopplade till förstadiet av 

livmoderkroppscancer. Det handlar även om att anordna en 

workshop om analysens resultat med syftet att ta fram 

åtgärdsförslag för att säkra kvaliteten i bedömningarna av 

tillståndet. Med anledning av att det finns tecken på att 

händelsen lett till att felaktiga uppfattningar sprids om 

screeningprogrammet för livmoderhalscancer, som egentligen 

inte har någon koppling till det som skett, ska RCC i samverkan 

också genomföra en kommunikationsinsats för att motverka 

fortsatt spridning av sådan. Åtgärderna ska slutrapporteras 

senast den 31 mars 2025. 

Jag kommer att fortsätta att följa frågan noga.  

Stockholm den 6 november 2024 

 

 

 

Acko Ankarberg Johansson 
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